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Exkurzi pořádá 01/71 ZO ČSOP Koniklec v rámci projektu Počítáme s vodou, jehož cílem je informovat především zástupce veřejné správy a občany
(jako majitele soukromých pozemků) o principech přírodě blízkého hospodaření s dešťovými vodami (HDV) a prosazovat systémy decentralizovaného odvodnění 
a využívání dešťové vody. Je nutné, aby se nejen v odborných kruzích vědělo, co HDV je a jaký má společenský význam a aby bylo vnímáno jako perspektivní řešení 

odvodnění urbanizovaných území v duchu principů udržitelného rozvoje, které je nutnou nadstavbou konvenčního způsobu odvodnění.

Exkurzi finančně podpořilo hlavní město Praha v rámci dílčího projektu Počítáme s vodou v Praze.

Partneři exkurze
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čtvrtek 1. 6. 2023

900

náměstí Alvara Aalta
(Laponská ulice, Praha 9)

registrace a úvodní slovo

930

SUOMI Hloubětín, Praha 9
retenční nádrže, vsakovací rigoly a louky, přírodní jezírko

Petr Altmann, YIT Stavo s.r.o.

1110

Park U Kněžské louky, Praha 3
zahloubené dešťové záhony

Ing. Martina Forejtová, Land05 Ateliér, David Hora, DiS. Treewalker s.r.o.,

Ing. Jana Caldrová, MČ Praha 3

1200

oběd

1330

SOŠ Českobrodská, Praha 9
zelená střecha a fasáda, akumulační a retenční nádrž, mix zelených a dlážděných ploch, 

zatravňovací dlaždice, recyklace šedé vody, fotovoltaická elektrárna

Ing. Jiří Tencar, Ph.D., ECOTEN s.r.o.

1500

Veřejné prostranství u OC Cíl na Zahradním městě, Praha 10
podzemní nádrže, dešťové svody, uliční vpusti, zasakovací štěrkové lože

Ing. arch. Kamil Měrka, Ti2 architekti, Michal Hradecký, MČ Praha 10

1600

ukončení exkurze
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O PROJEKTU

Exkurze za příklady hospodaření s dešťovou 

vodou v Praze je součástí projektu Počítáme 

s vodou, který od roku 2013 realizuje 01/71 ZO 

ČSOP Koniklec.

Vysvětlujeme principy přírodě blízkého hos-

podaření s dešťovými vodami (HDV) těm, 

kteří rozhodují o podobě veřejného prostoru. 

Cílem je, aby vlastníci pozemků, nemovitostí 

a zástupci veřejné správy měli dostatek 

informací k prosazování systémů decentra-

lizovaného odvodnění a využívání dešťové 

vody. Pak je možné, aby se změnila i podoba 

a funkčnost veřejného prostoru. 

Počítáme s vodou je projekt, který realizuje 

01/71 ZO ČSOP Koniklec, prozatím do prosince 

2024. Projekt je možný díky spolufinancovaní 

Státním fondem životního prostředí České 

republiky na základě rozhodnutí Ministerstva 

životního prostředí.

Projekt Počítáme s vodou
nabízí:

Odborné poradenství: Pro konzultace spe-

cifických problémů vznikla poradna k téma-

tu dešťových vod a jejich roli uvnitř města. 

Služeb poradny můžete využít zasláním 

dotazu na adresu

poradna@pocitamesvodou.cz

nebo přes formulář na webových stránkách. 

V sekci Vybrané dotazy zveřejňujeme odpo-

vědi na často kladené dotazy.

Okruh dotazů, které poradna zodpovídá, je 

velmi široký. Je možno např. konzultovat 

konkrétní opatření zaváděná při stavbách 

a rekonstrukcích budov, odvodnění cest, 

chodníků, hřišť a dalších ploch, nebo dlou-

hodobější plánování v oblasti hospodaření 

s dešťovou vodou související např. s územ-

ním plánem.

Obce se rovněž potýkají s tím, že nemají jasno 

v tom, jaká opatření mohou požadovat 

po soukromých investorech, aby nedošlo 

např. ke zbytečnému přetěžování stávající 

kanalizace.

Poradci odpovídají i občanům jako vlastníkům 

pozemků na dotazy k realizaci systémů 

na využívání dešťové vody, k návratu vody 

do malého vodního cyklu a zlepšení stavu 

podzemních vod.

Semináře k problematice hospodaření s deš-

ťovou vodou jako součást adaptace měst 

na změnu klimatu jsou příležitostí, jak se 

podrobněji zamyslet nad konkrétními příklady 

a hledat vhodná opatření nakládání se sráž-

kovými vodami v místě konání.

Soubor seminářů probíhá po celé ČR. Odbor-

níci na principy HDV na nich vycházejí vstříc 

dotazům a problémům, s nimiž se účastníci 

ve své praxi setkávají.

Zahraniční exkurze za příklady dobré praxe, 

na níž je možné vidět opatření HDV v zemích, 

které se srážkovými vodami začaly hospo-

dařit dříve než v Česku. Je to příležitost učit 

se z déletrvajících zkušeností a diskutovat 

s místními průvodci o způsobech zavádění 

a fungování opatření.

mailto:poradna%40pocitamesvodou.cz?subject=
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Publikace Hospodaření s dešťovou vodou v ČR: 

Kniha vydaná v březnu 2015 je unikátní v tom, 

že je založena na současné legislativě platné 

v ČR, čímž přesahuje rámec běžných zahra-

ničních příruček, které jsou často zaměře-

ny na všeobecný popis zařízení HDV a jejich 

vizuální prezentaci. Kniha má napomoci 

jak pracovníkům vodoprávních úřadů, tak 

projektantům při výběru vhodných zařízení 

správného hospodaření s dešťovou vodou. 

V současné době je k dispozici elektronická 

verze publikace.

Mezinárodní konference Počítáme s vodou: 

Od roku 2015 proběhlo již osm ročníků kon-

ference. Pokaždé svedly dohromady 130–180 

odborníků a zájemců o téma HDV. Letošní 

ročník konference na téma detail a údržba 

v modro-zelené infrastruktuře proběhne 

v Praze 9. 11. 2023 .

Ve spolupráci s Městskou částí Praha 12 vznikla 

za účasti odborníků Strategie hospodaření 

s dešťovou vodou na Praze 12, která je jako 

vzorový dokument pro obce ČR k nahlédnutí 

na www.pocitamesvodou.cz.

Za inspirací dobrými příklady již není třeba 

jezdit pouze do zahraničí, přibývá jich i v České 

Republice. Můžete se s nimi seznámit v

online mapové databázi dobrých příkladů 

realizací hospodaření s dešťovou vodou v ČR. 

Mapa je aktualizována tak, aby držela krok 

s novými příspěvky. Pokud víte o opatření, 

které si zařazení mezi dobré příklady zaslouží, 

pošlete nám jeho popis na

destovavoda@ekocentrumkoniklec.cz.

Online nástroj pro podporu rozhodování 

Ve fázi návrhu a schvalování staveb je výpo-

čtová aplikace, která pomáhá zástupcům 

obecních a městských úřadů lépe se zorien-

tovat v normách a vyhláškách při schvalování 

staveb a jejich odvodnění dle principů hos-

podaření s dešťovými vodami. Online nástroj 

je dostupný na:

kalkulacka.pocitamesvodou.cz.

Budeme rádi za Vaše příspěvky k tématu, 

které můžeme zveřejnit na našich webových 

stránkách, facebookovém profilu

hospodarenisdestovouvodou,

nebo facebookové diskuzní skupině

Modro-zelená infrastruktura.

Projektový tým Počítáme s vodou,

květen 2023

O PROJEKTU

https://www.pocitamesvodou.cz/a-publikace-hdv/
https://www.pocitamesvodou.cz/a-publikace-hdv/
https://www.pocitamesvodou.cz
https://www.pocitamesvodou.cz/mapa-prikladu/
mailto:destovavoda%40ekocentrumkoniklec.cz?subject=
http://kalkulacka.pocitamesvodou.cz
https://www.facebook.com/hospodarenisdestovouvodou
https://www.facebook.com/groups/1059380457730161
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ÚVOD DO HDV

Úvod do hospodaření
s dešťovou vodou

Vznik měst s sebou přinesl zásadní změnu 

přirozeného koloběhu vody na jejich území 

a v blízkém okolí. Významně se zvětšil objem 

a rychlost povrchového odtoku a tím závaž-

nost povodní v území, snížil se vsak a dotace 

podzemních vod, čímž mohou být ohroženy 

zásoby pitné vody, a snížil se výpar, což vede 

k přehřívání měst a vzniku tepelných ostrovů.

V reakci na tyto dopady se stále více pro-

sazuje udržitelné hospodaření s dešťovými 

vodami (HDV). HDV je odvodnění urbanizo-

vaných území města způsobem, který napo-

dobuje přirozený koloběh vody, a to zejména 

prostřednictvím decentralizovaných objektů, 

které srážkové vody zadržují, vsakují, vypařují 

a čistí v blízkosti jejich dopadu na zemský 

povrch (místo jejich urychleného odvádění 

kanalizací do vodních toků).

Cíle HDV se historicky vyvíjely a rozšiřovaly, 

což souvisí především s probíhající změnou 

klimatu a nutností zvýšit dlouhodobou 

odolnost a snížit zranitelnost měst vůči ní. 

HDV bylo nejprve úzce zaměřeno na snížení 

přetížení stokové sítě a na ochranu území 

před záplavami, později rovněž na ochranu 

vodních recipientů (jejich jakosti a hydro-

morfologie).

V současnosti je důraz kladen na zlepšení 

mikroklimatu měst (zvýšení vlhkosti vzduchu, 

snížení teploty vzduchu a tepelných ostrovů, 

snížení prašnosti) a na zvýšení soběstač-

nosti měst v zásobování vodou využíváním 

srážkové vody jako zdroje vody, a tím snížení 

dopadů sucha. HDV se tak stává důležitou 

součástí Adaptačních strategií měst (viz např. 

Strategie adaptace hl. m. Prahy na klimatickou 

změnu).

Preferované je především využití opatření 

blízkých přírodě (tzv. modro-zelená infra-

struktura, MZI) a jejich synergických účinků: 

modrá infrastruktura slouží jako snadno 

dostupný zdroj vody pro zelenou infrastrukturu 

ve městě; vegetace napomáhá srážkovou 

vodu zadržovat, vsakovat a čistit, ochlazuje 

území evapotranspirací, stíní stavby a vytváří 

příznivé mikroklima.

K typickým objektům patří např. vegetační 

střechy, vsakovací zařízení, plošné vegetační 

prvky, propustné a polopropustné povrchy, 

stromořadí v ulicích, umělé mokřady či povr-

chové retenční nádrže s regulovaným odtokem 

kombinované s vegetací. Propojení hospo-

daření s děšťovými vodami a modro-zelené 

infrastruktury má zároveň značný společen-

ský přínos díky estetické, rekreační, pobytové 

a ozdravné funkci a vytvářením rozmanitého 

prostředí zvyšuje biodiverzitu ve městě.

Pro přírodě blízká i technická opatření lze 

využít chytrá řešení či moderní materiály 

a technologie, například modelaci terénu 

pro přívod srážkové vody na plošné vege-

tační prvky či ke stromům, strukturovaný 

(uměle vytvořený) substrát zadržující velké 
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množství vody pro výsadbu stromů v uličním 

profilu či sorbenty pro předčištění srážkové 

vody.

Obor HDV se rovněž posouvá od soustředění 

se na běžné deště k řešení celého spektra 

variability srážkového režimu (včetně extrém-

ních dešťů). To vyžaduje multifunkční řešení, 

např. využití prostor na povrchu veřejných 

prostranství (např. náměstí, parky, hřiště) 

pro dočasnou retenci srážkového odtoku či 

využití sítě vybraných ulic jako nouzových 

povrchových cest pro bezpečné odvedení 

nadbytečných vod z města.

Rozšíření cílů a záběru hospodaření s dešťo-

vými vodami vede k tomu, že nestačí plánovat 

opatření jen na jednotlivých pozemcích, 

ale hospodaření s dešťovými vodami se 

musí stát součástí koncepčního plánování 

měst. Nezbytný je multioborový přístup, 

který propojí HDV s územním plánováním, 

krajinným plánováním, dopravním pláno-

váním a dalšími tak, aby se udržitelné hos-

podaření s vodou stalo integrální součástí 

rozvoje měst a vedlo ke zvýšení kvality života 

v nich.

Některé dobré příklady HDV ve spojení

s modro-zelenou infrastrukturou uvidíte 

při dnešní exkurzi.

Doc. Dr. Ing. Ivana Kabelková,

Fakulta stavební ČVUT v Praze

— garantka projektu PSV

ÚVOD DO HDV
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SUOMI HLOUBĚTÍN

SUOMI HLOUBĚTÍN
LOKALITA Hloubětín, Praha 9

AUTOR

ARCHITEKTONICKÉHO

ŘEŠENÍ

ABM architekti s.r.o. (1. etapa)

Loxia Architectes Ingenierie s.r.o. (2.—9. etapa)

ROK REALIZACE 2016—2023

 

 

Developerská společnost YIT v posledních letech postupně proměnila brownfield v pražském 

Hloubětíně na moderní bydlení ve finském stylu se zelenými relaxačními zónami. Aplikuje 

zde ucelený systém zadržování dešťových vod v krajině s minimálním dopadem na životní 

prostředí, takzvaný Low Impact Development (LID). Na pohled běžná podoba areálu skrývá 

propracovaný systém zadržování dešťové vody, aby ani kapka zbytečně nezmizela v kanali-

zaci. Na mnoha plochách je voda zachytávána a postupně se zadržuje, částečně se vsakuje 

a odpařuje. Z celého komplexu budov jí tak odteče jen malé množství.

V areálu byla za tímto účelem vybudována celá řada prvků, například centrální retenční ná-

drž či systém zatravněných retenčních koryt s přepady, průlehy a mělkými příkopy se vsakovací 

funkcí. Část zachycené vody se následně využívá na zalévání zeleně. Jedná se o jednu 

z prvních realizací tzv. modro-zelené infrastruktury v rámci bytového projektu v Praze v takto 

velikém měřítku.

SUOMI HLOUBĚTÍN
Zdroj :  YIT Stavo s.r .o.
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Revitalizace se dočkala také místní říčka Rokytka, jež dotváří přírodní ráz lokality. Její břehy 

jsou nyní upraveny a zpřístupněny a samotné koryto bylo vyčištěné a zvlněné do přirozených 

meandrů. Voda zde teče výrazně pomaleji, v případě srážek se bezpečně rozlije do niv 

a vsákne se. Zrevitalizovaný úsek o délce několika set metrů díky novým meandrům a nivám 

lépe zadržuje vodu a zároveň vytváří přirozený biotop pro vodní živočichy, hmyz i ptactvo. 

Než se tak stalo, bylo potřeba stabilizovat svahy, vytvořit novou vrstvu a odvézt přes 100 tun 

odpadu, neboť okolí Rokytky sloužilo jako černá skládka. Břeh říčky se proměnil v odpočin-

kovou zónu, která slouží k relaxaci široké veřejnosti.

Ke zlepšení vodního režimu parku byl vhodně zvolen systém záchytných rýh k zadržení a vsaku 

povrchové srážkové vody s natrasováním, aby bylo podpořeno dotování pramenu podzemní 

vody ve spodní části parku, který v posledních letech vysychal.

Autor: Petr Altmann, YIT Stavo s.r.o.

SUOMI HLOUBĚTÍN

SUOMI HLOUBĚTÍN
Zdroj :  YIT Stavo s.r .o.
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PARK U KNĚŽSKÉ LOUKY

PARK U KNĚŽSKÉ LOUKY
LOKALITA Jarov, Praha 3

AUTOR

ARCHITEKTONICKÉHO

ŘEŠENÍ

Ing. Martina Forejtová, Land05 s.r.o.

ROK REALIZACE 2020—2021

OCENĚNÍ Park roku 2021 (pořadatel: Svaz zakládání a údržby zeleně)
2. místo

 

 

Revitalizací parku vzniká kvalitní městský prostor pro oddech širokého spektra uživatelů z okolí. 

Centrální část parku tvoří zpevněná mlatová plocha, lemovaná velkoformátovou dlažbou. 

Obě plochy jsou světlé barvy, čímž se eliminuje přehřívání. Voda ze zpevněných povrchů je 

sklonem sváděna do tzv. dešťového záhonu. Princip tohoto záhonu je založen na modelaci 

terénu, kdy se střídají rovné úseky s prohloubenými, které umožňují zachytit velké množství 

srážkové vody, a to i z přívalových dešťů. Díky štěrkovému substrátu se voda postupně vsakuje 

a zůstává v parku k dispozici rostlinám. Rostliny navržené v tomto dešťovém záhonu se dokáží 

přizpůsobit jak suššímu období, tak krátkodobému zamokření. Samozřejmostí je i funkce 

estetická, kdy záhon ožívá již časně zjara kvetoucími cibulovinami, zejména narcisy, následují 

trvalky a během léta dorůstají okrasné traviny. Drobné cibuloviny kvetou i v západním trávníku, 

v parku byly dosazeny listnaté stromy a keře a kompletně byly obnoveny travnaté plochy.

PARK U KNĚŽSKÉ LOUKY
Zdroj :  Land05 s.r .o.
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Dominantním prvkem parku se stalo sousoší Milenci od akademického sochaře Miroslava 

Jiravy. V čele parku stálo již od roku 1966, později však vedle něj byla dostavěna samoobsluha, 

a tak se dostalo sousoší mimo park, kde chátralo. V rámci revitalizace parku se ve spolupráci 

s Galerií hlavního města Prahy podařil přesun sousoší na nové místo a také proběhla jeho 

kompletní rekonstrukce.

Přestože je park navržen i na základě výsledků participace spíše jako klidový, byl zde navržen 

také malý koutek pro děti. Jedná se o terénní modelaci, která je překryta gumovým probar-

veným povrchem s autorským grafickým vzorem. Součástí modelace je nerezový tunel 

– domeček. Celá tato plocha je vymezena širokým dřevěným sedacím schodištěm. Místo 

nemá být klasickým dětským hřištěm, kde by byl ruch a hluk, ale spíše místem, kde se děti 

na chvíli zabaví, když jsou venku na procházce s rodiči. Pro zvýšení bezpečnosti je v parku 

nové veřejné osvětlení, park je dostatečně vybaven mobiliářem včetně mlžítka pro letní dny.

Autorka: Ing. Martina Forejtová, Land05 Ateliér

PARK U KNĚŽSKÉ LOUKY

PARK U KNĚŽSKÉ LOUKY
Zdroj :  Land05 s.r .o.
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SOŠ ČESKOBRODSKÁ

STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA
ČESKOBRODSKÁ
LOKALITA Hrdlořezy, Praha 9

AUTOR

ARCHITEKTONICKÉHO

ŘEŠENÍ

ECOTEN s.r.o. 

ROK REALIZACE 2019—2022

Rekonstrukce školy v ulici Českobrodská 32a v Praze na chytrou, udržitelnou, bezpečnou, 

provozně energeticky a uhlíkově pozitivní budovu, představuje jedinečnou přeměnu objektu 

ze 70. let na moderní vzdělávací instituci 21. století, která je krásná, bezbariérová, přehledná, 

uživatelsky komfortní, transparentní, přirozeně stárnoucí a propojující se s okolní přírodou. 

Jedná se o pilotní projekt hl. m. Prahy ukazující možnosti komplexní revitalizace v souladu 

s plánovanou evropskou taxonomií „zero-emission buildings“ a iniciativou New European 

Bauhaus.

Velkorysé, přehledné komunikační prostory představují základní páteř budovy a jsou zároveň 

místem setkávání. Svěží otevřený styl umocňují průhledy do zeleně i nové venkovní pobyto-

vé atrium, do kterého se obrací jak společné části, tak i některé výukové prostory. Atrium 

přechází do venkovních prostorů, jež je možné využít pro alternativní venkovní výuku nebo 

aktivní odpočinek studentů. Dům i jeho nejbližší okolí fungují v příjemné symbióze.

 

STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA ČESKOBRODSKÁ
Zdroj :  ECOTEN s.r .o.
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Při návrhu obnovy pražské střední školy v Českobrodské ulici byl kladen důraz na udržitelnost 

a její tři základní pilíře – environmentální, sociálně-kulturní či ekonomicko-organizační po dobu 

životního cyklu. Budova jako historicky první získala nejvyšší zlatý certifikát SBToolCZ. Realizace 

několika inovativních opatření vedle běžně dostupných technologií vytvořila unikátní komplex 

zajišťující mitigaci i adaptaci na změnu klimatu, a stala se také „living lab“, tj. živou laboratoří. 

Je sbíráno velké množství dat o chodu budovy pro jeho optimalizaci, ale také budou data 

sloužit studentům pro zpracování ročníkových, semestrálních i diplomových prací a projektů.

V rámci environmentálního pilíře a adaptace na změnu klima bylo realizováno několik opatření. 

Biosolární střecha, tj. zelená extenzivní střecha s fotovoltaickými panely zadržuje část dešťové 

vody a vlivem výparu ochlazuje prostředí, které pozitivně ovlivňuje výkon fotovoltaických panelů. 

Dešťová voda je také akumulována v 15 m3 nádrži. Odvod dešťových vod je zpomalen dvěma 

retenčními nádržemi o objemu 5 m3 a 20 m3.  Dešťová voda je použita pro zalévání zeleně 

v areálu budovy vč. vertikálních pnoucí se rostlin. Vertikální zeleň roste i před dvěma prosklenými 

fasádami, kde v letním období bude příjemně stínit a na podzim opadá, aby nebránila dennímu 

osvětlení. Šedá voda se objektu využívá pro splachování záchodů a pisoárů. Jde o užitkovou 

vodu, která se získává z umývadel a sprch a je vyčištěna v nádržích o celkovém objemu 3 000 l 

umístěných pod zemí v atriu. Na pozemku je provedena kopaná studna, pro doplňování nádrží 

s dešťovou vodou, tak i se šedou vodou.

 

SOŠ ČESKOBRODSKÁ

STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA ČESKOBRODSKÁ
Zdroj :  ECOTEN s.r .o.
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STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA ČESKOBRODSKÁ
Zdroj :  ECOTEN s.r .o.

SOŠ ČESKOBRODSKÁ

VYBRANÁ FAKTA

• Budova je provozně energeticky a uhlíkově plusová.

• Střechy jsou extenzivní zelené. Některé z fasád jsou pokryté popínavou zelení.

• Šedá voda ze sprch a umyvadel je využita na splachování WC.

 Dešťová voda je využita na zálivku. Pro případ nedostatku budou vody doplňovány ze studny.

• Vytápění, chlazení a příprava teplé vody je zajištěna tepelnými čerpadly země-voda

 (až 70 % potřeby chladu bude zajištěno pasivně).

• 147 kWp fotovoltaických panelů + 300 kWh baterie.

• Odpadní teplo z teplé vody ze sprch je využito pro předehřev teplé vody.

• Systém vytápění, chlazení a větrání je řízen pomocí časových programů, přítomnostních 

 čidel, čidla teploty, vlhkosti, CO2 a VOC a školního rozvrhu, případně manuálně..

• Budova má nucené větrání se zpětným získáváním tepla.

• Všechny otvory mají čidla otevření, které zastaví větrání, topení a chlazení.

• LED osvětlení je zvětší části řízeno přítomnostními čidly a jeho intenzita je upravována

 v závislosti na intenzitě příspěvku denního osvětlení.

• Žaluzie jsou řízeny s cílem minimalizace energetické náročnosti.

• Inovativní dřevěná zavěšená fasáda ENVILOP (aplikovaného výzkumu na ČVUT).

 Budova má nízkou hodnotu primární zabudované energie.

• Ve stěně mezi třídou a chodbou jsou instalovány nadsvětlíky, které zajišťují sekundární 

 prosvětlení tříd.

• Každý významný spotřebič a uzel je monitorovaný a řízený.

• Inovativní prediktivní systém řízení optimalizuje nákup a prodej elektrické energie,

 tzn. predikuje spotřebu, výrobu, spotové ceny na trhu a stav baterie.

Autor: Ing. Jiří Tencar, Ph.D., ECOTEN s.r.o.



www.pocitamesvodou.cz

14

OBCHODNÍ CENTRUM CÍL

OBCHODNÍ CENTRUM CÍL
LOKALITA Zahradní Město, Praha 10

AUTOR

ARCHITEKTONICKÉHO

ŘEŠENÍ

ti2 architekti

ROK REALIZACE 2019

 

 

Řešený prostor je významným pěším uzlem východní části sídliště Zahradní Město. Z původních 

stavebních plánů a funkční náplně okolních budov (panoramatická restaurace Vesna, hotel, 

obchodní pasáž) je patrné, že se mělo jednat o kvalitní veřejný prostor v rámci širší spádové 

oblasti. Idealistické plány projektantů jen stěží mohly předpokládat skutečný vývoj společnosti 

a s tím spojenou změnu funkční náplně objektů (tržnice, ubytovna, podniky k provozu hazardních 

her). V rámci řešeného veřejného prostranství se vyskytovala nekoncepční změť různých typů 

materiálů (poničený asfaltový povrch, betonové panely, drobná betonová dlažba, kamenné 

zídky) doplněná vzrostlými listnatými i jehličnatými stromy, neudržovanými trávníky, nálety 

neprostupných křovin a minimem funkčního městského mobiliáře.

Snahou investora bylo upravit veřejný prostor, pozvednout atmosféru místa a nalézt jeho 

charakter tak, aby přitahoval lidi. Bylo navrženo sjednocení prostoru se snahou zohlednění 

požadavků všech věkových skupin. Zásadním motivem je vytvoření volného veřejného 

prostranství bez překážek a bariér. 

OBCHODNÍ CENTRUM CÍL
Zdroj :  t i2 architekti
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OBCHODNÍ CENTRUM CÍL

Zásadní částí návrhu je projekt nakládání s dešťovou vodou. Pod vysázenými stromy jsou 

umístěny objemné vsakovací nádrže, na které jsou napojeny uliční vpusti. Srážková voda 

se do nich dostává i přes spáry v betonové dlažbě. Pouze v případě vydatnějších a dlouho-

dobějších srážek jsou přes přepad vsakovací objekty napojeny na stávající kanalizační síť.

Jakmile koruny nových stromů, osázených v rigidní mřížce, nabydou na svém objemu, dostane 

celý prostor „útulnější“ charakter a v létě také vlídnější klima. Obojí jistě přispěje k pohodové 

atmosféře při konání různých aktivit, které toto místo umožňuje: koncerty, trhy, autorská čtení aj.

Autor: Ing. arch. Kamil Měrka, Ti2 architekti

OBCHODNÍ CENTRUM CÍL
Zdroj :  t i2 architekti

OBCHODNÍ CENTRUM CÍL
Zdroj :  t i2 architekti
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Exkurzi pořádá 01/71 ZO ČSOP Koniklec v rámci projektu Počítáme s vodou, jehož cílem je informovat především zástupce veřejné správy a občany
(jako majitele soukromých pozemků) o principech přírodě blízkého hospodaření s dešťovými vodami (HDV) a prosazovat systémy decentralizovaného odvodnění 
a využívání dešťové vody. Je nutné, aby se nejen v odborných kruzích vědělo, co HDV je a jaký má společenský význam a aby bylo vnímáno jako perspektivní řešení 

odvodnění urbanizovaných území v duchu principů udržitelného rozvoje, které je nutnou nadstavbou konvenčního způsobu odvodnění.

Exkurzi finančně podpořilo hlavní město Praha v rámci dílčího projektu Počítáme s vodou v Praze.
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